

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Kutmérgezés

Azt tartjuk kutmérgezésnek, ha valaki akár a közösség, akár az egyes ember becsületét vagy vagyonát veszélyeztető híreket terjeszt alaptalanul.

Ilyen kutmérgezés folyik egy idő óta a HOMBÁR szövetkezet keretében megindult és eddig is szép eredményt elért csirketenyésztési akció ellen. Sajnálatos állapot, de akadnak a községünkben olyan bűnöslelkű gonoszok, akik uton-utfélen azt kívükolják, hogy a ketrében nevelt csirkéink husa élvezhetetlen, mert érzik azon a csirkékkal etetett csukamájolaj. Sőt annyira mennek már ezek a kutmérgezők a kitalált híreszteléseikkel, hogy a jámbor továbbfecségek is terjesztik a hírt, hogy az egyik közlisleletben álló uricsaládnál Sándor napkor HOMBÁR-csirkét rántottak vacsorára, de a vendégek egy falatot sem tudtak abból enni, érzett rajta a csukamájolaj.

Az egész vacsorameséből egy szó sem igaz. De igaz az, hogy akik eddig ettek ezekből a HOMBÁR-csirkékből, azok mindannyian elragadtatással dicserik és jobbnak mondják, mint a szabadon tenyésztett csirkék húsát, pedig hát az sem rossz. Nem nevezek meg sem egyszerű, sem nagyon előkelő urakat, akik ezt állítják, de megnevezem a főváros egyik előkelő éttermét, a Kossuth Lajos-utca 12 szám alatt lévő Holub-éttermet, ahova szintén rendeltek a csirkéinkből és ugyancsak nagyon jó véleményekkel vannak, sőt az étlapon „GYOMAI HOMBÁR-CSIRKE” rántva jelzéssel hozzák a csirkéinket forgalomba.

A Székesfehérvári Községi Élelmiszerüzem élőállapotban szállított fel Pestre 400 darabot, most csütörtökön és pénteken 400 darabot vágott állapotban szállítottunk neki.

Az egyik budapesti nagyvásártelapi bizományos már hetek óta kéri és árusítja ezeket a csirkéket vágott állapotban.

A Schneider cég eddig mintegy 5000 darabot vitt el ezekből a csirkékből

A HOMBÁR szövetkezet által hozatott csirkékért - hozzávetőleges számítás szerint- eddig 9000-10.000 pengőt kaptak a tenyésztők és ebből nagyon jelentős összeg maradt meg nekik haszonként.

El kellett ezeket mondanom

akkor, amikor erről a lelkiismeretlen kutmérgezésről kell írnom, amellyel egy igazán nagy fáradtsággal megszervezett új-üzletágot akarnak egyesek megfojtani. Hála Istennek, eddig nem érték el a céljukat és remélem, nem is érik azt el.

Annál súlyosabb megítélés alá esik ez a kutmérgezés, mert gazdálkodók is végzik. Nem látják ezek a gazdák, hogy a HOMBÁR szövetkezet a gazdák érdekei kiharcolásában az ő

érdekeikért is harcol? És ha ezt látják, akkor hogyan tudják összeegyeztetni, hogy amiért a szövetkezet valamelyik vezetőtagjával nézeteltérésük volt, ezért a szövetkezetnek akarnak ártani, amivel tulajdonképpen önmaguknak is ártanak.

Legyen vége ennek a kutmérgezésnek. Aki nem tud építeni, az ne romboljon és köszönje meg azoknak a fáradtságát, akik óérette is építenek.

W.

Hétfőn két közgyűlést tartott a képviselőtestület

Páncél Emil főjegyző erélyesen visszautasította a jegyzői kart ért vádakat

A közgyűlés jóváhagyta, hogy Gyoma község 50.000 pengős költséggel földgázkutatásra kérje fel az államot

Új területet jelöltek ki az ingyen házhelyek céljaira

Gyoma község képviselőtestülete április 12-én, hétfőn, egymás után két rendkívüli közgyűlést tartott. Az elsőn, amelyen dr. Sorbán Jenő főszolgabíró elnökölt, helyettesi-

tés útján betöltötték a megüresedett egyik belterületi szülésznői állást, a másikon Kovács Gábor községi bíró elnöklete alatt a község aktuális ügyeit tárgyalták le.

küldési bizonyítvánnyal rendelkező szülésznő és Sajti Károlyné szülésznő.

A közgyűlés dr. Sorbán Jenő főszolgabíró előterjesztésére egyhangú határozattal Szakács Istvánné Kiss Emmát helyettesítette be a szülésznői állásra.

Az első közgyűlés ezzel véget ért.

A második közgyűlést, néhány percnyi várakozási idő után, negyed 10 órakor nyitotta meg Kovács Gábor bíró.

Helyettesítés útján betöltötték a megüresedett szülésznői állást

Az első közgyűlést gyér érdeklődés mellett nyitotta meg dr. Sorbán Jenő főszolgabíró, aki rögtön előterjesztést tett a megüresedett szülésznői állásnak

helyettesítés útján való betöltésére. Az állásra két pályázat érkezett: Szakács Istvánné Kiss Emma 35 éves, 4 polgárit végzett, képesített és kitűnő mű-

Páncél Emil főjegyző a jegyzők lejáratása ellen

Páncél Emil főjegyző ismertette a március 8-án megtartott közgyűlés jegyzőkönyvét és ennek során rámutatott arra, hogy a jegyzőkönyv megszüve-
gésével kapcsolatban egyesek,

a nélkül, hogy a jegyzőkönyv szövegét ismerték volna, bántó és sértő kijelentéseket tettek a jegyzők munkájára nézve.

Olyan kijelentések hangzottak el, amelyek al-

kalmasságuk a jegyzők hitelének a tönkretételére.

Mivel közérdek, hogy a jegyzők munkáját a község közön-
séje bizalommal kísérje, az ügyel kapcsolatban hivatalos

eljárás megindítását kérte maga ellen. Az illetékes hatóságok majd kivizsgálják, hogy kihagytak-e valamit a jegyzőkönyvből. Tévedés persze mindig előfordulhat, de szándékosság soha.

Pánczél Emil főjegyző ezután részletesen ismertette a március 8-án megtartott közgyűlés jegyzőkönyvét és megállapította, hogy a Gyomai Ujság tudósításába is hibák csuszta be. Ezeket helyreigazította, majd rámutatott arra, hogy Pikó Bélának az a kijelentése, amelyet a Gyomai Ujságban közölt nyilatkozatában tagadásba vett, valóban elhangzott.

Pánczél Emil főjegyző megállapításaihoz Beinschróth Márton szolt hozzá. Tiltakozott az ellen, mintha a Gyomai Ujság gyanúsított volna.

Pánczél Emil főjegyző:

Nem a Gyomai Ujságról

beszéltem. A jegyzői kart bántó és sértő kijelentéseket mások tették meg.

Beinschróth Márton: Én is ezt akartam megállapítani, de a főjegyző úr megelőzött. Nagyon köszönöm. Ami már most a közgyűlésről közölt tudósítást illeti, az ujságot én informáltam, a legjobb tudásom és lelkiismeretem szerint.

A tudósításban nincs is semmi olyan, ami a közgyűlésen történtek lényegével ne egyezne.

A közgyűlés ezután egyhangulag tudomásul vette a március 8-án megtartott közgyűlés lefolyásáról felvett jegyzőkönyvet, megállapítva róla, hogy az minden részletében jól van felvéve.

Földgázkutatás indul a gyomai határban

Ezután sorra letárgyalták a iárgysorozatra felvett ügyeket. Pánczél Emil főjegyző bemutatta a vármegyei kisgyűlés által időközben jóváhagyott határozatokat. Jóváhagyták a református templom toronyban végzett tűzvizsgálat és ennek következtében foganatosított kisebb beruházások 100 pengős költségeit, a vámos út kövezetének átrakását és a

földgáz kutatásra vonatkozó kérelmet, melyet a képviselőtestület még a képviselőtestületi választások előtt terjesztett elő, azzal a hozzáadással, hogy a földgázkutatás céljaira a község egyenlő évi részletekben 50.000 pengőt ajánl fel az államnak, ha

a kutatást 5 kilométeres körzeten belül foganatosítják.

A község ettől a kutatástól nemcsak földgázt, hanem me-

legvizet, sőt petróleumot is remél.

A közgyűlés az utóbbi bejelentést nagy érdeklődéssel hallgatta, majd az előbbiekkal együtt tudomásul vette, hogy az anyakönyvi hivatal részére egy pánczélszekrény beszerzését is jóváhagyták.

A továbbiak során Pánczél Emil főjegyző bemutatta vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán köszönő levelét, amelyet abból az alkalomból írt, hogy esküvőjén a község küldöttséggel képviseltette magát, a képviselőtestület pedig üdvözölte.

Egy korábbi kérelemmel kapcsolatban a kultuszminiszter értesítette a községet, hogy a besenyszegi iskolához — költségvetési fedezet hiányában — nem küldhet kiegészítő tanerőt, de erre nincs is szükség, mert az állást a község a saját terhére már betöltötte. A választ a közgyűlés tudomásul vette.

Rövidesen befejezik a Széchenyi utcai ártézi kút furását

Élénk vitát váltott ki a Széchenyi utcai ártézi kút furásának befejezésére Misán János hódmezővásárhelyi kútfúróval kötött szerződés bemutatása. A szerződést — csekély eltéréssel — a már letárgyalt vállalati feltételek mellett kötötték meg.

Beinschróth Márton: Mennyi az a minimális vízmennyiség, amit a szerződés szerint a kútnak szolgáltatni kell?

Pánczél Emil főjegyző: Percenként 35 liter. Amit ezen felül szolgáltat, azért literenként 150 pengőt kap Misán.

Beinschróth Márton: Mi lesz akkor, ha a kút egy-két éven belül elapad.

Pánczél Emil főjegyző: Ez nem valószínű, de ha megtörténik is, ezért senkit felelősségre vonni nem lehet, mert a kútfúrás egy kicsit mindig kockázatos dolog.

Beinschróth Márton: Mikor kezdik meg a kút furásának befejezését?

Pánczél Emil főjegyző: A szerződés jóváhagyásától számított 15 napon belül.

Beinschróth Márton: Örülök

neki, hogy már így áll a dolog és a magam részéről semmi esetre sem akarom megakadályozni a kút furásának befejezését, de óvatosságot ajánlok. Békéscsabán egy ugyanilyen kút 3 éven belül elapadt.

A közgyűlés a szerződést tudomásul vette, majd megengedte, hogy az 1936 évi hirdetési díjak 50 százalékát a községi kezelő személyzet között jutalomként szétosszák. Egy-egy tisztviselőnek 22 pengő 32 fillér jut.

Kiképzik a levante lőteret

Az alispán felhívta a községet, hogy a levante lőteren lőcsarnokot és gázkamrát építsenek. A testnevelési bizottság lefolytatta az ügyet és arra a megállapodásra jutott, hogy a levante lőteret fokozatosan

ugyis kiképzik, nincsen tehát szükség arra, hogy külön építkezésekbe is belemenjenek. Az előjáróság ilyen értelmű javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, amely azt elfogadta.

Nincs többé ingyen házhely a Pocoson

Végül kimondotta a közgyűlés, hogy a község pocosi részén — egészségügyi okokból — nem adnak több házhelyet, hanem erre a célra a

Budapesti Gőzmalom Rt. kisvasutja és a körgát

között elterülő részt jelölik ki.

Ezen a részen körülbelül háromszáz 150 négyzetöles házhely áll rendelkezésre.

A közgyűlés fél 11 órakor ért véget.

Dévaványa képviselőtestülete erőteljes akciót kezd a Dévaványa — gyomai út kiépítése érdekében

Gyoma község támogassa az akciót!

Dévaványa község képviselőtestülete április 14-én, szerdán rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek során elhatározták, hogy erőteljes akciót kezdenek a dévaványai-gyomai út kikövezése érdekében. Felterjesztéssel fordulnak Jász-Nagykun-Szolnokvármegye alispánjához, akit arra kérnek, hogy az utat még ebben az évben köveztesse ki, mert az út jelenlegi állapotában járhatatlan. A felterjesztést — a nagyobb nyomaték kedvéért — vitéz dr. báró Hellenbach Gottfried országgyűlési képviselő vezetésével egy négytagú küldöttség viszi el az alispánhoz, aki előtt élőszoval is rámutatnak az út kikövezésének multhatatlan szükségességére.

a maga részéről is mindent elkövetne, hogy a régen vajudó kérdés közmegnyugvásra megoldást nyerjen.

Pusztamonostor Kondorostanya

A múlt évben hat endrődi tanítónő Pusztamonostoron elvégezte a női szeminárium leánytanfolyamát és az ott tanultakat most hasznosítják állomáshelyeiken. Legutóbb 24 hallgatóval Kondorostanyán rendeztek tanfolyamot, amelynek záróvizsgáját április 24-én tartották meg.

Ismeretlen lévén előttünk e tanfolyam mibenléte, igen szép számmal jelentünk meg. Nem mulaszthatom el, hogy ne írjak arról, hogy a leányok a tanult tárgyakból az igazán tanulságos és élvezetes fogalmazványok előadása után oly szép dalokkal és igazi magyar táncokkal gyönyörködtek bennünket, hogy felejthetetlen emlékekkel távoztunk. A tanfolyamot Bencze Józsefné vezette. Igen nagy hatást váltottak ki a

A magunk részéről a legnagyobb meglepéssel vesszük tudomásul Dévaványa község képviselőtestületének határozatát, mert hisz' az út kikövezéséhez Gyomának is nagy érdekei fűződnek. Épen ezért helyénvalónak tartanánk, ha az akciót Gyoma község is teljes erkölcsi súlyával támogatná és

Május 2-án nagy májusi est a Holler-szállóban!

Tánc reggelig. Farkasinszki Imre muzsikál.

lányok azzal is, hogy magyar ruhában jelentek meg. Orbók József igazgató tanító szép szavakkal köszönte meg a tanítónő írádozását. Utána Bence József és neje magyaros vendégszeretettel vacsorát adott az endrői s a helybeli jóbarátoknak. Egy jelenlévő.

A NEP ifjúsági csoportjának dicsérete

A Nemzeti Egység Párt országos központja részéről Ivády Béla elnök aláírásával szétküldött márciusi körlevélhez az ifjúsági csoportok számára külön körlevelet mellékeltek, amelyben Ivády Béla elnök kizárólag az ifjúsági csoportok munkájával foglalkozik és többek között a gyomai ifjúsági csoportról is megemlékezik. A tél folyamán rendezett „Nemzeti Bál“-lal kapcsolatban megdicséri a gyomai ifjúsági csoportot és munkájáról a következőket írja: „Ki kell emelnem a gyomai ifjúságunk „Nemzeti Bálját“, amely már szinte vármegyei eseményé emelkedett és amelyen több százan vettek részt“.

Kölcsönpénzen új vágóhidat és hűtőházat épít Békéscsaba

Megirtuk már, hogy Békéscsaba város az új vágóhid és hűtőház megépítéséhez a miniszteriumtól 100 ezer, a MABI-tól 140 ezer pengőt kap kölcsön.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester most újabb 260 ezer pengő kölcsönt kér a MABI-tól, hogy az új, modern vágóhid és hűtőház megépítéséhez szükséges összeg együtt legyen.

Kuriai ítélet: nem szabad verni az asszonyt

Egy kiscgazda felesége válópör indított férje ellen, s valóókul azt panaszkolta, hogy a férje évek hosszú sora óta minden nézeltérést tettelesen intéz el és azt hirdeti ilyen-

kor, hogy az asszony verve jó.

A válópörben az alsóbíróságok az asszonyt keresetével elutasították, azzal az indoklással, hogy időmulás folytán nem minősíthetők a tetteges bántalmazások válóoknak.

Érdekes azonban a Kuria elutasító ítéletének indoklása, amely a tettegességet a házastársak között a következőképp értékeli:

— A férjnek — mondja a Kuria — a feleségével szemben fegyelmi joga nincs, tehát a házastárs testi bántalmazása, társadalmi osztályra való tekintet nélkül, a házastárs köteles megbecsülését érintő súlyos

Május 30-án avatják fel a gyomai országzászlót

Beavatott forrásból nyert értesülésünk szerint a gyomai országzászlót május 30-án, a Hősök Emléknapján avatják fel. A terv az, hogy a felavatást a lehető legegyszerűbb keretek között rendezik meg és igyadnak kifejezést a trianoni megcsonkítás fölött érzelt magyar

házastársi kötelelességsértés. Ezt azonban nemcsak a szándékos hiánya teszi menthetővé, hanem annak bántóokul való minősítése mindig az adott körülményektől és a házastárs egyéniségéhez mért súlyosságától függ.

fájdalomnak. Az országzászló igazi ünnepe nem a felavatás lesz, hanem az a nap, amikor az egész Nagymagyarország a zászló alá gyülekezhetik.

A felavatási ünnepség programját annak idején részletesen közölni fogjuk.

Gyomán temették el az ország legidősebb ovónőjét,

aki 100 éves korában halt meg

Április 10-én, Szegeden, 100 éves korában meghalt Doránszky Mária okleveles kiseddóvó, volt kiskunfélegyházi óvónő, akinek holttestét Szegedről Gyomára szállították és április 12-én itt temették el a római katolikus temetőben.

Doránszky Mária annak idején az elsők között volt, akik az akkoriban felállított kiseddóvók szolgálatába állottak és mint óvónők oklevelet szereztek. Benne az ország legidősebb óvónője halt meg.

Az elhunytban Debreceni Endre nagynénjét gyászolja. Doránszky Mária 40 évet töltött a Debreceni háznál és korán özvegységre jutott id. Debreceni Endrénének özvegységében hűséges segítőtársa volt őt fia felnevelésében. A ház-

küszöbét 40 év alatt alig lépte át és egyedüli szórakozása az olvasás volt, melynek során nagy irodalmi műveltségre tett szert.

A sors élete végén elszólította Gyomáról, azonban örök nyugalomra ide tért vissza.

A kormány a Hármaskörösön új hidat épített

A közeljövőben a Hármaskörösön Mezőtur és Szarvas között új hidat építését kezdik meg. Ebben a viszonylatban eddig a közlekedést komppal bonyolították le. Az új hidat megépítése révén a Budapest felé irányuló forgalom és a környék fejlődése új lendületet fog kapni.

Egészséges fogak — vakítóan fehérek!

Kalodont hazánkban az egyetlen fogkrém, mely Dr. Bräunlich-féle Sulfo-rizin-Oleatort tartalmaz. Ezen nyugtatóegyedülálló hatása a fogko ellen.

KALODONT
FOGKO ELLEN



Nyilt-tér*

Alulírott kijelentem, hogy tőlem külön élő feleségemnek Schmidt Mártonné szül. Háy Zsuzsannának senki ne hitelezzen, mert adósságaiért felelősséget nem vállalok és azt ki nem fizetem.

Gyoma, 1937. április 17.

SCHMIDT MÁRTON
Mezőberény.

*) E rovatban közöltékért a szerkesztőség és a kiadóhivatal felelősséget nem vállal

Halálozások

Április 9-én temették Endrődön nagy papi segédlettel és az egész lakosság osztatlan részvételével özv. Uhrin I. Imréné szül. Soczó Ilonát, akiben Ugrin István gyomai mérnök, dr. Ugrin Nándor endrői OTI orvos és Ugrin László szarvasi főszolgabíró édesanyjukat gyászolják.

— Április 10-én váratlanul elhalálozott dr. Uhrin Endre volt endrői ügyvéd 79 éves korában. A régi boldog békeidőkben a környék egyik leggazdagabb és legtekintélyesebb embere volt. Rendszeres ügyvédi gyakorlatot egy évtizede nem folytatott s mivel nagy vagyona eluszott, az ügyvédi nyugdíjról pedig lemondott, szerény kegydíjából élt. Nagy szegénységben halt meg, közsegélyből temették el.

Jó kondíciót

biztosítja
tápláló
tésztaemű
ha

D. OETKER féle
Backin súpóporral készült!

Elvérzett az autóban Hornok Jánosné,

akit Endrődről vittek a gyulai kórházba

Kedden késő délután súlyos beteg asszonnyal igyekezett egy autó Endrődről a gyulai kórházba. Az asszony Hornok János endrődi lakos felesége volt, akin műtét következtében olyan erős vérzés vett erőt, hogy ott, Endrődön nem tudtak rajta segíteni. Az autó nem ért be a beteggel Gyulára, az órák óta tartó nagy vérvesztés utközben megölte a szerencsétlen asszonyt, mire a kocsit a kórház elé ért, Hornokné már holtan feküdt a kocsit ülésén.

A kórház igazgatósága azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek s amikor a nyomozás

megállapította a halott személynazonosságát és a halál valószínű okát, a rendőrség jelentést tett az ügyészségnek, amely elrendelte a hulla felboncolását. A szerdán megejtett boncolás megállapította, hogy Hornok Jánosné tiltott műtétet hajtottak végre.

Az ügyészség rendelkezése az endrődi csendőrség megindította a nyomozást, annak kiderítésére, ki és milyen körülmények között hajtotta végre a halálos műtétet, de a nyomozás egyelőre nem produkált adatot arra, hogy a műtétet idegen követte volna el.

Osztrák lóvásárlások eredménye

Az Osztrák Katonai Szövetségi Lóvásárló Bizottság — mint ismeretes — lószorozást, illetve lóvásárokat tartott a tiszántúli mezőgazdasági kamara területén. A vásárlások eredményét most tették közzé. Mivel gazdáinkat bizonyára érdekelné fogják a vásár részletei, az alábbiakban teljes kimutatást közlünk a felhajtott állatok számáról, az elkelt állatok számáról és az elért árakról. A kimutatás a következő:

Tótkomlós, (meghirdetett), felhajtás 120 drb., megvéve 9 drb., Orosháza, (meghirdetett), felhajtás 45 drb., megvéve 6 drb., Rech G. és gr. Wenckheim bemutatva 45 drb., megvéve 3 drb., Csorvás (meghirdetett), felhajtva 60 drb., megvéve 2 drb., Szentetornya, (Ulmer T. és mások) bemutatva 22 drb., megvéve 11 drb., Pt. Kengyel (Szőke, Barna), bemutatva 20 drb., megvéve — drb., Gyoma, (meghirdetett), felhajtás 80 drb., megvéve 5 drb., Doboz, (gr. Wenckheim), bemutatva 5 drb., megvéve 1 drb., Kondoros, (meghirdetett), felhajtás 80 drb., megvéve — drb., Pt. Csákó (dr. Geist G.), bemutatva 5 drb., megvéve 5 drb., Szarvas, (meghirdetett), felhajtva 162 drb., megvéve 6 drb. Összesen felhajtva 549 drb., megvéve 48 db.

A felhajtott lovakból megvásároltatott tehát 8,8 százalék, ami tekintettel az osztrák bizottság igen magas igényeire, határozottan kielégítő eredménynek mondható.

Az elért árak alábbiak: Tótkomlós, (köztenyésztésből), megvéve 9 drb. átlag 793 P., Orosháza, (köztenyésztésből), megvéve 6 drb. átlag 790 P., Csorvás, (Rech G. és gr. Wenckheim), megvéve 3 drb. átlag 933 P., Csorvás, (köztenyésztésből), megvéve 2 drb. átlag 790 P., Szentetornya, (Ulmer Tibor), megvéve 5 drb. átlag 912 P., Szentetornya, (más birtokosoktól), megvéve 6 drb. átlag 871 P., Gyoma, (köztenyésztésből), megvéve 5 drb. átlag 792 P., Doboz, (gr. Wenckheim L.), megvéve 1 drb. 950 P., Csákó, pta. (dr. Geist G.), megvéve 5 drb. átlag 1060 P., Szarvas, (köztenyésztésből), megvéve 6 drb. átlag 791 P.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

A ruházkodás minden titkát feltárja,

minden anyagát bemutatja a Budapesti Nemzetközi Vásár

Április 24.-től kezdve már érvénybe lépnek az április 30.-án kezdődő Budapesti Nemzetközi Vásár utazási kedvezményei. Amíg a világ minden táján izgatottan várják az ide készülők az utazás idejét, a Városligetben serényen épül a vásárvá-

ros. A vásár rendezőse jó tudja, hogy a szabóiparosok és a hölgyközönség elsősorban azért jön Budapestre, hogy itt a legújabb divat titkaiba nyrhessenek szabad betekintést s hogy ezt a jogos kívánságot teljes mértékben kielégíthesse, már csak a hölgyek iránt való udvariasságból is a vásár homlokterében adott helyet a textiliparnak.

A hölgyeket várják elsősorban a vásár kozmetikai-ipar és népművészeti, lakberendezési, háztartási, butor és élelmiszer-csoportjai is. Minden óriási felkészültséggel vonul ki a vásárra, mindnek van egy sereg olyan szenzációs ujdonsága, amelynek megtekintése nem csak vonzó látványosság, de megismerése minden hölgynek egyéni érdeke is.

Az utazási és egyéb kedvezményeket biztosító vásárigazolványokat minden utazási és menetjegyiroda és a vásár összes tb. képviselője árusítja már. Bárki szerezhethet magának ilyen vásárigazolványt, amely a lehető legrészletesebben sorolja fel az összes kedvezményeket és pontos tájékoztatást nyújt minden tudnivalóról.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe április 7-től április 15-ig a következő bejegyzések történtek:

Született: Fekete Jánosné Csapó Eszternek leánya, Eszter, ref., Cs. Szabó Imréné Nagy Eszternek fia, Károly, ref., Bodnár Mihályné Laskai Juliannának fia, János, ref., Pap Juliannának leánya, Irén — Rozália, ref., Kovács Erzsébetnek fia, Bálint, ref., Czako Józsefné Cs. Szabó Erzsébetnek fia, Tibor, ref., Farkas Györgyné Czeglédi Máriának fia, György—József, ref., Kovács Jánosné Szabó Annának leánya, Ilona, ref.

Házasságot kötöttek: Bartik József és Kovács Róza, Győri László és K. Kovács Zsófia, Hégyes Lajos és Olajos Zsuzsanna.

Meghaltak: Kurtz Márton 75 éves, ág. ev., Kovács Kálmán 67 éves, ref., Szilágyi János 4 éves, ref., Varga Albert József 3 hónapos, ref., Bauer József 2 és fél éves, ref.

Országos vásárok: Április 23.-án Komádiban, 23.-án és 24.-én Szentesen, 28.-án Vésztőn országos kirakodó és állatvásárt tartanak.

HIREK

Adományok. Nemzeti Egység Pártja Gyoma községi szervezete ifjúsági csoportja könyvtára javára a közelmúltban az alanti adományok érkeztek: Kner Izidor 18 drb., Singer és Wolfner 8 drb., Pesti Hírlap 5 drb., Az Est 5 drb., Dr. Christian Kálmán 1 drb. könyv, melyekért ezton is halás köszönetet mondunk és kérünk mindenkit, akinek olyan könyvei vannak, melyeket amugy sem használnak, méltóztassanak azt az ifjúsági csoportnak ajándékozni, dr. Kovács János ifjúsági elnök útján.

Tanulmányi kirándulás. A Gyomai Gazdaifjak Egyesülete a szombaton megtartott választmányi ülésen elhatározta, hogy május 22.-én és 23.-án tanulmányi kirándulást rendez Orosházára és Derekegyházára.

Juhász Gergely református lelképásztor meghalt. Március 30. án a debreceni Horthy Miklós kórházban 39 éves korában meghalt Juhász Gergely református lelképásztor, aki hosszabb ideig Gyomán is működött. Temetését április 1-én tartották meg a körösnagyharsányi templomban, majd a vésztői temetőben helyezték örök nyugalomra.

Felhívás a katona viselt magyar állampolgárokhoz! „Azok a katonaviselt, 22—50 éves, magyar állampolgárok akik a teljesített katonai szolgálattal összefüggő magáncélú igazolásokra szolgáló keménykötésű „Igazolványi lappal“ még nem rendelkeznek, azok átvétele céljából a gyomai járási népgondozó kirendeltségnél (Gyoma, III. Rákóczi u. 3. sz.) jelentkezzenek. Jelentkezni lehet legkésőbb 1937. május hó 15-ig vasárnap és ünnepnap kivételével bármely napon a délelőtti órákban.“

Póstapalota épül Mezőtúron. A póstavezérgazgatóság póstapalotát épített Mezőtúron. Az építési munkálatokat néhány napon belül megkezdik.

Csemegeszlő természetesenek legmodernebb eljárásáról, a magaskordon műveléséről, a Masánczki almafajtáról, a tavaszi teendőkről a gyümölcsösben, az öszibarackhajtás válogatásáról, a gyümölcs fagyelleni védelméről, a gyümölcsös üres területeinek kihasználásáról stb. ír a „Magyar Gyümölcs“, legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Gerlóczy utca 11 szám.

A nagyvilág hirei

Önkéntes árverés. A községi előljárási április 19.-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a község házában önkéntes árverésen eladja a község tulajdonát képező traktort és a hozzávaló ekét. A venni szándékozók ezután is meghívja az előljárási április 19.-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a község házában önkéntes árverésen eladja a község tulajdonát képező traktort és a hozzávaló ekét. A venni szándékozók ezután is meghívja az előljárási

Műbenzinyártásra rendezkedik be Magyarország. Hosszas és kielégítő kísérletek után elhatározták, hogy Győrött műbenzinyárat létesítenek. A gyárat az „J.G.Farbenindustrie” német ipari konszern fogja finanszírozni. A gyár kapacitása 1500 vagon lesz egy évben. A műbenzint kátrányból fogják előállítani.

Iskolatakarékpénztárt létesítenek Debrecenben. A debreceni középiskolák vezetői elhatározták, hogy iskolatakarékpénztárt létesítenek. A diákok belföldi és külföldi kirándulásokra fognak gyűjteni.

Háztartási gázzal látja el a vidéket Shell. Egy új találmány révén háztartási gázzal látja el a vidéket a Shell cég. Palackokban úgynevezett bulángázt hoznak forgalomba, amely ott is használható, ahol nincs gázgyártás. A gáz nem robban, nem mérgező és ibolya illattal van szagosítva.

A Baross Szövetség térdhódítása. A Baross Szövetség elnöki tanácsának legutóbbi ülésén Ilovszky János elnök kijelentette, hogy „nem adok öt évet és százezer ember hallgat az országban a „Baross Szövetség”-re

A történelem legborzalmasabb gyermekkatasztrófája. Megdöbbentő fényképsorozat érkezett Amerikából a szörnyű iskolarobbanás pokoli jeleneiről, amely sokszáz gyermekéletet oltott ki és a szülők százait kergette örüleibe. A páratlan érdekességű felvételekkel együtt, részletesen ismerteti a borzalmas napok történetét Tolnai Világlapja új száma, amely gazdag tartalommal és nagy terjedelemben most megjelent. További cikkek: Meztelen szívek, A robbanó szivar, A Novitas gőzös drámai rejtélye, A grafológia csodája, Ahol a fenevadakat kezes bárányokká szelidítik, Fuga, a relytélyes idegbetegség, stb. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A váci kir. orsz. sikeknéma (internátusos) intézetbe az 1937-38. iskolai évre szeptemberre felvételt nyerhetnek az

A kormányzó Széll József, a közigazgatási bíróság másodelnökét, belügyminiszterre nevezte ki. Az új belügyminiszter a kormánypart és a polgári ellenzék a szélsőségek letörését várják. A kormányban beállt változás következtében Mikecz Ödön belügyi államtitkár lemondott. Helyébe Bobory György, a képviselőház alelnöke kerül. — Miklós román királyi herceget, Károly király egyellen öccsét megfosztották a rangjától és kizárták a királyi családból, mert ragaszkodott

ovodai tagozatba 4-6, az előkészítő osztályba 6-8, az I. osztályba 7-10 éves oly siketnéma gyermekek (vagyontalanok ingyenesen, a töbaiek havi 48, 24, 12, 6 vagy havi 3 pengő tartásdíj hozzájárulás fizetése mellett), akiknek a siketségen kívül más testi vagy szellemi fogyatkozásuk nincsen. Normális eszű hallónémák is felvételenek. Közelebbi felvilágosítással a felvételhez szükséges nyomtatványokkal (bélyeg beküldése mellett) készséggel szolgál az intézet igazgatósága: Vácon, Konstantin-tér 6. szám.

Békésvármegye Törvényhatósági Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága felkéri a vármegye területén (m. városokban, községekben, tanyakörzetekben) működő műkedvelő csoportokat, tegyenek 5 napon belül jelentést a Vármegyei Népnevelési Bizottság (Gyula, Vármegyháza) címére arról, hogy a működő műkedvelő csoport alapszabállyal bíró önálló egyesület-e, vagy csak egyesület keretén belül működő szakosztály, avagy csak alkalmi alakulat e, 1936 évi szeptember óta hány előadást tartott. Jelentsék továbbá a műkevelő egyesület pontos megnevezését és működésének színhelyét.

Mozgalom egy új mezőgazdasági kamara felállítása érdekében. Békésvármegye legutóbb megtartott közigazgatási bizottsági ülésén kimondották, hogy küldöttséget menesztenek a földművelésügyi minisztériumba egy új mezőgazdasági kamara felállítása érdekében.

Trágyázzunk a későn elvetendő tavasziak alá. Az Országos Mezőgazdasági Kamara talajtani és trágyázási osztálya közli: A szokatlanul hosszú tavaszi esős időjárás a tavaszi vetések rendkívül nagy hátráltatását jelentette. Ennek következtében beálló károk ellensu-

lyozására a növénytermesztőknek arra kell igyekeznie, hogy még fokozottabb gondot fordítson a későn elvetendő tavasziak trágyázására. Ha a későn vetett tavaszi növények a talajban megfelelő táplálóanyag készletre találnak, legnagyobb részben pótolják a hideg esős időjárás következtében fejlődésükben beállott késést és így még jó terméseket is hozhatnak. Ha azonban a talaj táplálóanyagokban szegény, erre remény nincs. Az elmaradt őszi és kora tavaszi vetéseket viszont sok helyen késő tavaszi vetésű növényekkel kell pótolnunk. Ezeknél jó terméseket kell elérnünk, hogy ellensúlyozhassuk az előbbieknél előállott hiányokat. Ezt ugyancsak megfelelő trágyázással érhetjük el. Fejtrágyaként még április hó folyamán való kiszórásra is ajánlható kis adagu teljes trágyázás, pl. 59 kg. péti só, 50 kg. szuperfoszfát és 50 kg. kénsvavas káli keveréke, melyet a fejlődésnek induló növényre az első alkalmas száraz időben szórjunk ki. Ugyanezt a trágyázást lehet ajánlani nagy általánosságban aljtrágyaként elkésztett, de még elvethető rövid fejlődési idejű növényeknek. A későbbi vetésű tavasziaknak megfelelő trágyázására április hó folyamán fordítunk nagy gondot. Ennek helyes és minden tényezőt figyelembevevő módjaira pontos és részletes tájékoztatást nyújt az Országos Mezőgazdasági Kamara talajtani osztályának kiadásában „A ta-

laj termőerejének fenntartásáról és a műtrágyázásról” címen megjelent új munka, mely P. 1.50-ért az Országos Mezőgazdasági Kamara talajtani osztályánál (Budapest, V. Szabadság tér 10) és bármelyik vidéki mezőgazdasági kamaránál beszerezhető.

Ne küldjük leányainkat külföldre!

A külföldi iskoláknál többet nyújt a budapesti

B A Á R - M A D A S

református leánynevelő intézet.

Alapos nyelvi kiképzés. Nyolc osztályu gimnázium. Internátus. Továbbképző. (Gyors-, gépiró-, főző és varrótanfolyam) Buda legszebb és legegészségesebb helyén.

Lorántfy Zsuzsanna ut 3.

Teljesen modern berendezés. Mérsékelt árak. Kívánatra tájékoztatással szolgál az igazgatóság.

Gyoma község ingatlanforgalma

V. Kovács Zsigmond és neje Braun Zsuzsanna Gyomai lakosok vettek 1 hold 769 négyzetöl fűlialmi szántót Wagner Ádám (nős Ailer Máriával) és Wagner Ádám és neje Klein Julianna gyomai lakosoktól 900 pengőért.

Cselei János és neje Zöld Zsuzsanna gyomai lakosok vettek 3 hold tanya-földi szántót K. Szilágyi Sándor (nős Gál Erzsébettel) gyomai lakostól 2400 pengőért.

Ifj. Cs. Nagy Dániel (nős Kéri Piroskával) gyomai lakos vett 222 négyzetöl, 3 hold 1457 négyzetöl, 72 négyzetöl és 153 négyzetöl tanyaiföldi ingatlanokat özv. Herter Mihályné Beinschróth Katalin gyomai lakostól 3600 pengőért.

Friedrich Rudolf és neje Hornok Etel gyomai lakosok vettek 1 hold 203 négyzetöl, 2 hold 100 négyzetöl pusári szántókat Varga Gábor gyomai lakostól 1850 pengőért.

Sűrű István és neje Pfeiffer Erzsébet gyomai lakosok vettek 1 hold 908 négyzetöl görbéküllaposi szántót Bekő Róza komárvárosi lakostól 1200 pengőért.

Bodon Lajos gyomai lakos vett 1 hold 698 négyzetöl és 341 négyzetöl pusári K Molnár Sándor és neje Szilágyi Erzsébet gyomai lakosoktól 750 pengőért.

Kovács Gáborné Kun Mária gyomai lakos vett 1 hold 210 négyzetöl csergettyűlaposi szántót Szabó Inréné Timár Etel és Timár Lajos endrődi lakosoktól 563 pengőért.

Kovács Gáborné Kun Márka gyomai lakos vett 604 négyzetöl csergettyűlaposi szántót Timár János endrődi lakostól 187 pengőért.

Hanyecz Pálné Giricz Franciska gyomai lakos vett 3 hold 1406 négyzetöl zsíamajor szántót özv. Béres Mihályné Nyilas Teréz gyomai lakostól 2250 pengőért

SZUPERFOSZFÁT

műtrágya állandóan kapható

Péti só előjegyezhető

a Wagner Márton Fiai cég fatelepi irodában

ZÖLDHITELEKET

(váltógyorskölcsönököt) kaphatnak 7% kamatra gazdák, bérlők, földbirtokok; ugyancsak szerzünk óvadék, kaució céljára **takarékkönyvet** pesti nagybanktól, bizalmi álláshoz, házfelügyelőségekhez, valamint jóllízelt **elhelyezkedéseket** hozunk létre Budapesten, hosszú szerződéssel. (Választék van!) Heller Kereskedelmi- és Bankhitel-Irodája, törvényszékieg bejegyzett cég. Alapítva 1925-ben. Budapest IX., Dandár-utca 24. (Részletes felvilágosítás és tájékoztatók 50 fillér válaszbélyeg ellenében.)

Felhívás!

Április 25 én délután 2 órakor jöjjenek el a HOM-BÁR irodájába azok, akik a megalakuló baromfi osztályba be akarnak lépni.

Szerkesztői üzenet:

M. L.: Más tárgy irást kérünk. Beküldött tárcáját nem közölhetjük.

M O Z I

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. április 18 án, vasárnap
7 és 9 órakor

Nagy

klasszisú hangosfilm!

ALKONYAT
(Utolsó szerelem)

színmű.

FŐSZEREPLŐK:

Albert Bassermann,
Hans Jaray, Michikó
Meinl.

Rendkívül meghatározó és művészi értékű film, melynek a kiállítása és a hangja minden képzeletet felülmúl. Az első jelenettől az utolsóig lebilincselő.

OLYMPIAI
TÉLISPORT
kiegészítő műsor.

Hangos

Magyar Világhíradó!

HÁZIASSZONYOK! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téstarecepteket megkapja, ha még ma kéri a Dr. OETKER-féle világhírű FÉNYKÉPES RECEPKÖNYVET, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. OETKER A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.

Aranytáliból evett és arany-pohárból ivott Egyiptomban egy magyar operaénekes. Erdy Pál, a kiváló operaénekes külföldi sikereiről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cik-

SPORT

GySC-M.MÁV 3.0 (0-0).
Gyoma, bajnoki, vezette: Salgó.

GySC: Szrnkányi, — Fekete, Szántó, — Fried, Mónus, Cifrák, — Barta, Jeney, Kiss, Takács, Györy.

GySC kezd erő s szél ellen, de a Máv. azonnal átveszi az irányító szerepét és erős támadásokat indít. 6. p. Szrnkányi szépen védi Vakarcs és Mihácsi lövéseit. GySC szórványos támadásait a két Csapó a középvonalon állva, biztosan rombolja szét. 22. p. Takács faultol és a 16 méteres büntetőt Csapó I. nagy erővel fölé lövi 24 p. Ujabb szabadrugás, ezt Csapó II. lövi, de Citrák kifejeli. Kétperc múlva még egy 20 méteres szabadrugás a GySC ellen, de Vakarcs ofszejdon áll. Félidő végéig erősen ostromol a Máv. de a kitűnő GySC védelem Szrnkányival és Friddel az élén, mindent ment.

Második félidő mindinkább erősödő esőben indul. A Máv. közvetlen védelme percek alatt érthetetlenül összeroppan és nem tud ellentálni a lelkesen támadó GySC csataroknak 2 p. Győri elhúzza a tétovázó bekkeket mellett és a vetődő Sebor alatt az első gólt lövi (1-0). Tovább támad a GySC és egy letutásnál Kiss megsérül és 7 percre elhagyja a pályát. Visszatérése után cserél Bartával, aki a 17. percben a bekkeket és a kapust kicselezve újabb gólt lő (2-0). Most már ellenállhatatlan a GySC és Györy a 25 percben beállítja a végeredményt (3-0). 31 p.-ben Barta újabb gólját a bíró lesállítás miatt — tévesen — érvényteleníti. 35 és 36. percben Barta 2 erős bombáját Sebor szépen kivédi. Zuhogó esőben állandó GySD támadások között ér véget a mérkőzés.

ket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Madárvédelem — Németországban. A német birodalomban annyira megszervezték a madárvédelmet, hogy ma Németország kizárólag madárelés céljaira évente nem kevesebb mint 100 vagon kendermagot, 100 vagon kölest és több mint 100 vagon egyéb

GySC-ből Szrnkányi imponáló biztonsággal védett, a half-sorból Fried remek játéka emelkedett ki, a csatársorból pedig Barta és Győri játszott kitűnően. Kiss míg meg nem sérült hasznosan foglalkoztatta a szél-sóket.

Salgó erélyesen és kiváló hozzáértéssel vezette a meccset.

Sporthírek

Április 18.-iki mérkőzések: Gyomán: GyTK—ETK, vezető: Havas. Mezőberényben: Törekvés—GySC, vezető: Wertheim. Mezőluron: MÁV—CASS, vezető: Róth, Kondoroson: KTE—Hunyadi, vezető: Salgó. Békésen: BTE—BISE, vezető: dr. Magyar. A gyomai bírók közül Takács Dániel a mezőturi MAFC—OTK meccset vezeti.

Törekvés — GySC mérkőzés után nagy táncmulatságot rendez a Törekvés, melyre a GySC játékosait külön is meghívták.

GySC Hunyadi elleni óvását visszavonta, mivel a bizonyítás nagyobb költséget venne igénybe és annak kimenetele bizonytalan. Az illetékes egyesbíró a bejelentést tudomásul vette és az óvásdíjat visszautalta.

MTK-ról elterjedt hírek felől Várady Pál volt intéző a következők közlésére kérte fel lapunkat: Az MTK hétfőn tartotta választmányi ülését, de ezen a futballszakosztály megszűnését nem mondták ki. Egyébként ebben az ügyben a jövő héten bővebben tudok nyilatkozni, addig köt a titoktartás. A játékosok egyelőre sehova se mentek, de ha a futballszakosztály feloszlik, úgy Szigeti, Ancsin, a két Pánczél és Roósz a Textilhez fognak átigazoltatni.

madáreléséget importál. Ez olyan óriási mennyiség, amely a közlelmezési nehézségekkel küzdő Németországban is jelentős teherként látszik. Majdnem érthetetlen, hogy ezt a fantasztikus mennyiségű madárelésbevitelt engedélyezik. Illetékes helyen ezt azzal magyarázzák, hogy Németország rendkívül nagy súlyt helyez a madarak ellátására, semmi szín alatt sem engedi madárállományát elpusztulni, — mert bármilyen hihetetlenül hangzik is — 90—100.000 ember kenyere, megélhetése függ a madárkultusz fennmaradásától.

Publikáció

Zamatos minőségű, magas fokú ceglédi fehér, ujbór literenként 40 fillérért kapható Kerkes Károlynál. Ugyanott az 6 bor literje 56 fillér.

Méh viaszt sonkolyt veszek magas áron. Perei László Petőfi u. 46 sz.

3-3

A Gyomai Ipartestület Vezetősége pályázatot hirdet a f. év június 1-én megüresedő kimerői állásra. Feltételek megtudhatók a hivatalos órák alatt az ipartestületben. Pályázati határidő május 1.

3-3

Egy darab 3 részes szekrény tükörrel eladó. Gyóni Géza utca 17.

1-1

Kézimunka alkalom. Gyoma Atilla utca 19 szám alatt (Ungi féle ház) újfajta kézimunkára ügyes ráérő és a szép kézimunkái kedvelő leányok és asszonyok kerestetnek. A kézimunka igen egyszerű és könnyű, bárki által 1-2 óra alatt elsajátítható. Munkadíj darabonként 2 P. 50 fill. Jelenkezni lehet naponta vasárnap kivételével a délutáni órákban. A betanítás díjmentes.

4-2

16 ballajlás nyári használatra kiadó. Érdeklődni lehet a WAGNER-fatelepen.

Eladó 22 kat. hold varjasi föld nagy teherrel, 20 kat. hold póhalmi föld igen olcsó áron, 100 hold gazdasági épületekkel, egy 5 és 14 magyar hold varjasi parcella, Irodámban állandóan vannak kisebb nagyobb házak eladásra bejelentve, részben készpénzért, részben teherátvétellel. Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodájához Gyoma Horthy Miklós ut.

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

OLCSÓBB A BOR!
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Sztéküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.
fajborpincészete
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalat, Gyoma
Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.